
 27 

АНАЛІЗ РЕЗУЛЬТАТІВ ВИСТУПУ СТУДЕНСЬКОЇ ЗБІРНОЇ КОМАНДИ 

УКРАЇНИ З ФУТЗАЛУ НА ЧЕМПІОНАТАХ СВІТУ В ПЕРІОД   

З 1994 ПО 2014 РР. 

Розпутній О.П. 

Національний університет харчових технологій, Національний університет 

фізичного виховання і спорту України, Київ, Україна 

Вступ. Важливою складовою розвитку системи фізичної культури і спорту в 

Україні є студентський спортивний рух. У провідних країнах світу студентський 

спорт – основа національної  політики, а вагому частину членів збірних команд з 

різних видів спорту складають студенти. Внаслідок цього розвиток студентського 

спорту має пріоритетне значення, формуючи резерв для спорту вищих досягнень,  

популяризації цінностей культури та здорового способу життя у молодіжному 

середовищі [1]. 

 У багатьох країнах футзал став популярним серед студентської молоді. Як 

ігровий вид спорту він має ряд переваг: грати можна на майданчиках малих 

розмірів, з меншою кількістю гравців у командах, у спортивних залах та на 

майданчиках на відкритому повітрі. Футзал відрізняється високим рівнем 

емоційності, яка обумовлена динамічністю гри і колективним характером 

змагальної боротьби і тому є надзвичайно захоплюючим для всіх учасників гри. 

Даний вид спорту сприяє фізичному розвитку, удосконаленню комунікативних 

навичок, підтриманню фізичної форми та реалізації різних здібностей спортсменів 

будь-яких вікових груп і рівнів підготовки [2, 3].  

Про важливість розвитку футзалу свідчить проведення чемпіонатів світу 

серед збірних студентських команд, які проводяться під егідою Міжнародної 

федерація студентського спорту (FISU).  

Мета дослідження – аналіз виступу студентської збірної команди України з 

футзалу на чемпіонатах світу в період  1994– 2014 рр. 

Методи досліджень:  аналіз науково-методичної літератури, узагальнення 

практичного досвіду, інформації світової мережі Internet, порівняння. 

Результати дослідження та їх обговорення. Студентські чемпіонати світу з 

футзалу беруть свій початок з 1984 р.. Саме з цього року в бразильському Сан-

Паулу був проведений перший турнір, переможцем якого стали студенти Бразилії. 

Починаючи з 1990 року чемпіонат проводиться кожні два роки [4, 5]. 

Аналіз виступу збірної студентської команди України з футзалу на 

чемпіонатах світу протягом 1994–2014 рр. свідчать, що українські спортсмени 

показують стабільний та високий рівень. 

У 1994 р. Україна вперше виступила на змаганнях, де посіла п’яте  місце 

серед 15 представників. На VI студентському чемпіонаті світу, який був 

проведений в місті Брага (Португалія, 1998), збірна України виборола золоті 

нагороди, обіграв збірну Росії. Ще двічі звання чемпіонів студентська збірна 

України з футзалу здобувала на IX чемпіонаті світу в місті Пальма-де-Майорка 

(Іспанія, 2004) та XIII чемпіонаті світу в місті Брага (Португалія, 2012).  

Вказані досягнення збірної студентської команди України свідчать про 

участь в одинадцяти чемпіонатах cвіту, де збірна ставала три рази чемпіоном, 

один раз посіла друге місце і три рази – третє (табл. 1). 
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Таблиця 1. 

Результати виступу збірної студентської команди України 

з футзалу  на чемпіонатах світу з 1994 по 2014 рр. 

Рік проведення 

чемпіонату 

світу 

Країна, місце проведення 

чемпіонату світу 

Загальна 

кількість 

команд 

Місце, яке 

посіла 

студентська 

збірна України 

1984 Бразілія, Сан Пауло 4 - 

1990 Італія, Парма 8 - 

1992 Іспанія, Малага 10 - 

1994 Кіпр, Нікосія 15 5 

1996 Фінляндія, Яваскула 16 3 

1998 Португалія, Брага 14 1 

2000 Бразілія, Жуан-Песоа 11 7 

2002 Угорщина, Ньїредьгаза 12 3 

2004 Іспанія, Пальма-де-Майорка 16 1 

2006 Польща, Познань 16 3 

2008 Словенія, Копер 16 2 

2010 Сербія, Новий Сад 16 4 

2012 Португалія, Брага 16 1 

2014 Іспанія, Антекера 16 9 

 

Висновки. Українські студенти-спортсмени мають невичерпаний потенціал 

і складають конкуренцію іншим повідним країнам. Суттєве зниження показників 

виступу збірної команди України з футзалу на останньому чемпіонаті світу у  

2014 р., свідчить про необхідність наукового підходу щодо розробки програм 

підготовки українських спортсменів, впровадження яких сприятиме успішним 

виступам наших спортсменів у конгеніальних та на світових першостях.  
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Вступ. На думку дослідників Джилла Кікала та Томаса Лайонса [1], 

достойною альтернативою виключно комерційному чи державному підходу до 

вирішення громадських і екологічних проблем є соціальне підприємництво, яке 

акумулює все найкраще з бізнесу та державного сектору. Соціальне 

підприємництво – це застосування способу мислення, процесів, інструментів та 

технологій звичайного підприємництва для діяльності на благо суспільства та 

екології [1]. Сфера фізичної культури і спорту вирішує питання, пов’язані зі 

здоров’ям людини, які все більше актуалізуються та набувають глобального 

масштабу. На жаль, поняття «соціальне підприємництво», яке поширене у 

світовій практиці, відсутнє в законодавчому полі України. Тому саме становлення 

інституту соціального підприємництва може стати новим фактором активізації 

діяльності організацій сфери фізичної культури і спорту України. 

Мета дослідження – визначити форми соціальних підприємств сфери 

фізичної культури і спорту в Україні та основні напрями їх роботи. 

Методи та організація дослідження: аналіз наукової літератури та 

законодавчої бази; синтез та узагальнення світового досвіду; соціологічне 

опитування. 

Результати дослідження та їх обговорення. Проведений аналіз [2, 3] 

дозволив встановити, що всі суб’єкти сфери фізичної культури та спорту України 

так чи інакше мають можливості для внесення свого вкладу у вирішення 

соціальних проблем, проте користуються вони цією можливістю лише частково. 

У свою чергу, жоден суб’єкт не є соціальним підприємством у повному розумінні 

цього поняття. 

На сьогоднішній день, в Україні існують дві групи фізкультурно-спортивних 

організацій із соціальними можливостями (засобами вирішення соціальних 

проблем) у сфері ФКіС. Однією з них є соціально орієнтовані некомерційні 

організації (НКО), іншою – звичайні комерційні або некомерційні спортивні 

організації, котрі реалізують соціальні проекти (рис. 1) [2, 3]. 


